
 

 

 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2023 

 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material transparente, 

com tinta azul ou preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer material não permitido em 

edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 
longo do texto estão citados nas questões. 
 

Lacração 

 
Por Cláudio Moreno 
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Já perguntaram várias vezes por que esta coluna não trata de palavras da gíria. A resposta 
é muito simples: a gíria é uma área da linguagem que não tem permanência; ela é tão fuga... 
e, pior ainda, tão veloz, que muitas vezes o que uma palavra valia no sábado deixou de valer na 
segunda-feira. Escrever sobre elas lembra o comovente trabalho de quem faz aqueles castelos 

na areia que as ondas vão apagar assim que forem concluídos, se não antes. 
Na verdade, quase todas são palavras legítimas, algumas já velhuscas, outras do tempo 

em que Adão escrevia a Bíblia; a "novidade" da gíria é apenas o sentido com que são 
empregadas. Como nós outros: podemos mudar de roupa, de peso, de corte de cabelo e até de 
sexo, mas vamos continuar a funcionar eternamente como o mesmo organismo que a Natureza 
deu aos humanos. Por isso, mesmo não entendendo muito de gíria, estou habilitado a responder 
___ leitora de São Luís, do Maranhão, que assina com o bonito nome de Lourença: "Professor, 
nas redes hoje só se fala em lacração, mas eu gostaria de saber se o certo não 
seria lacreação". 

Prezada Lourença: a resposta é não — e explico por quê. As palavras derivadas são 
geradas dentro dos mesmos princípios genéticos que regulam os seres vivos: oncinhas só podem 
nascer de onças, pinguin...inhos de pinguins. Ora, os incontáveis substantivos derivados com o 
sufixo –ção só podem nascer de verbos: remover, remoção; absolver, absolvição; lacrar, 

lacração — ou baldear, baldeação; acarear, acareação; chatear, chateação. Como vês, 
uma forma como *lacreação só poderia nascer de *lacrear — que não existe. 

Aproveito o texto da tua mensagem para comentar o destino de alguns vocábulos. Paulo 
Rónai, húngaro de nascimento, fugiu ao horror nazista e veio enriquecer o Brasil com sua cultura 
e sua erudição. Entre outras coisas, ele coordenou a monumental tradução da Comédia 
Humana, de Balzac, o que dá ___ antiga Editora Globo, de Porto Alegre, um lugar de honra no 
museu do escritor em Paris, ao lado das raras edições completas da Comédia existentes no 
planeta. 

Rónai conta que, ainda morando na Hungria, já traduzia poetas portugueses e brasileiros, 
mas estranhava certos vocábulos que só foi entender completamente quando chegou aqui. O 
primeiro era morro, onipresente em nossa poesia e em nosso cancioneiro popular, sempre 
associado ___ vida triste e miserável — o que era estranho para ele, que vinha de um continente 
em que os lugares mais elevados sempre tinham sido um privilégio da nobreza e da alta 
burgue...ia. Ao chegar ao Rio de Janeiro, no entanto, entendeu tudo já no primeiro dia. 

O outro vocábulo era rede; o fato de nossos poetas cismarem na rede, sonharem 
na rede era um mistério para ele. Como não poderia se tratar de rede de pesca, imaginou que 
a palavra estivesse sendo usado em sentido metafórico, algo assim como a rede de pensamentos, 
a rede de vagas sensações. Só aqui foi compreender que nossos poetas gostavam mesmo é de 
divagar na horizontal... 

Neste séc. 21 a palavra rede, especialmente usada no plural, ganhou outro importante 
sentido. Frases como "Ela passa o dia inteiro lidando nas redes" são imediatamente decifradas 
por nós, que acionamos automaticamente o seletor de significados — mas serão enigmáticas 
para um tradutor do futuro, que terá de avaliar muito bem o contexto para descobrir     que 
diabo se está falando. 

 
(Disponível em: https://gauchazh.clicrbs.com.br/colunistas/claudio-moreno– texto adaptado 

especialmente para esta prova). 

https://gauchazh.clicrbs.com.br/colunistas/claudio-moreno/noticia/2023/03/lacracao-clepyqbdo007u016mutyc3h5p.html
https://gauchazh.clicrbs.com.br/colunistas/claudio-moreno/noticia/2023/03/lacracao-clepyqbdo007u016mutyc3h5p.html


749_BASE_NM_DT 

Execução: Fundatec 
NÍVEL MÉDIO 

5/5/202314:28:54 

QUESTÃO 01 – Numere as assertivas a seguir, em ordem crescente, de acordo com sua ordem de 
abordagem no texto: 
 
(  ) Conta sobre um episódio envolvendo uma palavra que define um acidente geográfico. 
(  ) Explica a dúvida de uma leitora. 
(  ) Conta sobre um episódio envolvendo uma palavra que define um local de descanso. 

(  ) Explica por que a coluna não aborda determinado assunto. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 3 – 2 – 4 – 1. 
B) 3 – 1 – 4 – 2. 
C) 4 – 2 – 3 – 1. 

D) 4 – 1 – 3 – 2. 
E) 4 – 3 – 2 – 1. 
 

 
QUESTÃO 02 – Considerando a correta ortografia das palavras em Língua Portuguesa, assinale a 
alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 02, 16 e 31. 

 
A) s – s – s 
B) s – z – s 
C) s – z – z 
D) z – z – s 
E) z – s – z 
 

 
QUESTÃO 03 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 
preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 11, 23 e 29. 
 
A) a – à – à 
B) à – à – à 
C) a – a – à 

D) à – a – a 
E) a – à – a 
 

 
QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa que apresenta preposição que substitui corretamente a figura 
da linha 40. 

 
A) com 
B) de 
C) ante 
D) sob 
E) a  
 

 
QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa na qual o trecho em destaque apresente metáfora. 
  
A) “Já perguntaram várias vezes” (l. 01). 
B) “outras do tempo em que Adão escrevia a Bíblia” (l. 06-07). 
C) “mas eu gostaria de saber” (l. 12). 
D) “ainda morando na Hungria” (l. 26). 
E) “Só aqui foi compreender” (l. 35). 
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QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que apresenta palavra que NÃO poderia substituir corretamente 
o vocábulo “divagar” (l. 36) por acarretar alteração ao sentido original do trecho em que ocorre. 
 
A) sonhar 
B) fantasiar 
C) devanear 

D) imaginar 
E) escrever 
 

 
QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que apresenta conjunção ou locução conjuntiva que apresente 
o mesmo sentido e que ocorra na mesma estrutura sintática que “no entanto” (l. 31). 
 
A) contanto que 
B) embora 
C) todavia 
D) portanto 
E) caso 
 

 
QUESTÃO 08 – No trecho a seguir, a forma verbal sublinhada está conjugada num tempo composto. 
Assinale a alternativa que indica a correta conjugação da forma verbal, mantendo-se a mesma pessoa 
e o mesmo número, no mesmo tempo verbal em sua forma simples: “que as ondas vão apagar assim 
que forem concluídos, se não antes”. 
 
A) apagariam 
B) apagam 
C) apagaram 
D) apagarão 
E) apagavam 
 

 
QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa que indica a correta classe gramatical da palavra sublinhada a 

seguir: “Só aqui foi compreender”. 
 
A) Artigo. 
B) Substantivo. 
C) Conjunção. 
D) Preposição. 

E) Advérbio. 
 

 
QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que apresenta a palavra que tenha sido formada pelo mesmo 
processo que o vocábulo “enigmáticas”. 
 
A) Insuficiente. 

B) Desleal. 
C) Casebre. 
D) Antebraço. 
E) Sobrecarga. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 
QUESTÃO 11 – Em 1992, quando foi oficializado por Lei o Município de São João do Polêsine, seu 
território foi separado do Município de: 
 
A) Restinga Seca. 

B) Faxinal do Soturno. 
C) Santa Maria. 
D) Cachoeira do Sul. 
E) Nova Palma. 
 

 
QUESTÃO 12 – São danças típicas tradicionais do Rio Grande do Sul, EXCETO: 
 
A) Chula. 
B) Chimarrita. 
C) Vaneirão. 
D) Frevo. 
E) Mazurca. 

 

 
QUESTÃO 14 – Conceito que se refere à capacidade de dispositivos eletrônicos de funcionarem de 
maneira que lembrem o pensamento humano. Isso implica em perceber variáveis, tomar decisões e 
resolver problemas. Enfim, operar em uma lógica que remete ao raciocínio. É desenvolvida para que 
os dispositivos criados pelo homem possam desempenhar determinadas funções sem a interferência 
humana. Assinale a alternativa que apresenta corretamente esse conceito. 

 
A) Realidade Aumentada. 
B) Internet das Coisas. 
C) Metaverso. 
D) Inteligência Artificial. 
E) Multiverso. 
 

 
QUESTÃO 15 – Sancionada em 2020, a Lei nº 13.977 estabelece a emissão de uma Carteira de 

Identificação da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista (Ciptea), garantindo atenção integral, 
pronto atendimento e prioridade no atendimento e no acesso aos serviços públicos e privados, em 
especial nas áreas de saúde, educação e assistência social. Essa Lei recebeu o nome do filho de um 
famoso apresentador de televisão que está no espectro. Estamos falando da Lei: 
 
A) Menino Bernardo. 
B) Romeo Mion. 
C) Darcy Ribeiro. 
D) Paulo Gustavo. 
E) Pelé. 
 
 

 

 
QUESTÃO 13 – Modelo econômico que visa a melhorar indicadores sociais, da eficiência no uso de 
recursos naturais e a adesão de práticas de consumo consciente e baixa emissão de carbono. Está 
relacionada aos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável da Agenda de 2030 e propõe o consumo 
consciente, universalização do saneamento básico e maior atenção com os recursos hídricos. Esse é 
o conceito de.
 
A) Energia Limpa. 
B) Agricultura Sustentável. 
C) Economia Verde. 
D) Consumo Responsável. 
E) Cidades Sustentáveis. 
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LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 16 – De acordo com a Lei Orgânica de São João do Polêsine, em qual dia do mês de março 
se comemora a data magna do Município? 
 
A) 06. 

B) 09. 
C) 12. 
D) 18. 
E) 20. 
 

 

QUESTÃO 17 – De acordo com o Plano de Carreira dos Servidores de São João do Polêsine, 
_________ é a demonstração positiva do servidor no exercício do seu cargo e se evidencia pelo 
desempenho de forma eficiente, dedicada e leal das atribuições que lhe são cometidas. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) a demissão 
B) o merecimento 

C) o atestado 
D) a exoneração 
E) a licença 
 

 

QUESTÃO 18 – Com base nos termos do Regime Jurídico dos Servidores Estatutários de São João do 
Polêsine, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas, em relação à 
natureza do cargo público. 
 

(  ) Voluntária. 
(  ) Em comissão. 
(  ) Efetiva. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 
A) V – F – F. 
B) V – V – V. 
C) V – F – V. 
D) F – V – V. 
E) F – F – F. 
 

 

QUESTÃO 19 – Com base na Lei Orgânica de São João do Polêsine, a Câmara somente poderá 
deliberar sobre a matéria da convocação, nas sessões: 
 
I. Ordinárias. 

II. Extraordinárias 
III. Videoconferenciárias. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 20 – Segundo o Regime Jurídico dos Servidores Estatutários de São João do Polêsine, o 
serviço extraordinário será remunerado por hora que exceder à jornada de trabalho e à carga horária 
semanal estabelecidas para o cargo, acrescido do adicional de __________ sobre o valor da hora 
normal. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) 10% (dez por cento) 
B) 20% (vinte por cento) 
C) 30% (trinta por cento) 
D) 40% (quarenta por cento) 
E) 50% (cinquenta por cento) 
 

 

QUESTÃO 21 – Com base na Constituição Federal, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se 
verdadeiras, ou F, se falsas. Transmissível aos herdeiros pelo tempo que a lei fixar, aos autores de 
obras pertence o direito exclusivo de sua: 
 

(  ) Publicação. 
(  ) Utilização. 
(  ) Reprodução. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – F. 
B) V – V – V. 
C) V – F – V. 
D) F – V – V. 

E) F – F – F. 
 

 

QUESTÃO 22 – O texto do Estatuto da Igualdade Racial do Estado do Rio Grande do Sul prevê 
políticas públicas, programas e medidas de ação afirmativa, para combater especificamente as 
desigualdades raciais que atingem as: 
 

A) Trabalhadoras rurais. 

B) Domésticas. 
C) Babás. 
D) Mulheres negras. 
E) Empresárias. 
 

 

QUESTÃO 23 – Com base na Constituição do Rio Grande do Sul, o servidor público civil do Estado 
tem direito a adicional de remuneração para as atividades:  
 

I. Insalubres. 
II. Penosas. 

III. Perigosas. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II.                                                                                                                                                           
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 24 – Conforme o Estatuto Nacional da Igualdade Racial, a igualdade de oportunidades será 
lograda mediante a adoção de políticas e programas de formação profissional, de emprego e de 
geração de renda voltados para a: 
 

A) Indústria alimentícia. 
B) Corrupção. 
C) População negra. 
D) Extradição. 
E) Atividade ilegal. 
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QUESTÃO 25 – Conforme o Plano de Carreira dos Servidores de São João do Polêsine, o servidor fica 
com o merecimento prejudicado sempre que somar quantas penalidades de advertência? 
 
A) 2 (duas). 
B) 5 (cinco). 
C) 7 (sete). 

D) 10 (dez). 
E) 13 (treze). 
 

 

 

 

QUESTÃO 27 – Assinale a alternativa em que constam apenas números primos. 
 
A) 2, 4, 5, 7, 9. 
B) 0, 3, 5, 12, 13. 
C) 3, 5, 27, 31, 63.  
D) 2, 41, 63, 77, 89. 
E) 5, 17, 31, 43, 79. 
 

 

QUESTÃO 28 – A garrafa de água de Ana é um cilindro circular reto, cujo diâmetro da base é igual a 
8 cm. Ana quer fazer uma customização em sua garrafa, colocando umas fitas em volta dela. 
Considerando que toda extensão da garrafa tenha o mesmo diâmetro, quantos centímetros de fita 
serão necessários para que Ana coloque 5 voltas de fita em torno da garrafa? Utilize 𝜋 = 3,14  
 
A) 25,12 cm. 
B) 120,5 cm. 
C) 125,6 cm. 
D) 250,5 cm. 
E) 251,2 cm. 
 

 

QUESTÃO 29 – Sofia costuma ir andando para o trabalho e volta dele de ônibus. Ela demora                
18 minutos caminhando para ir de casa ao trabalho todos os dias. Considerando que ela trabalhe 22 
dias por mês, quantas horas Sofia leva andando no trajeto casa-trabalho por mês trabalhado?  
 
A) 5,6 horas.  
B) 6 horas. 
C) 6,6 horas. 
D) 13,2 horas. 
E) 396 horas. 
 

 
QUESTÃO 30 – Qual o perímetro de um triângulo retângulo cujos catetos medem 8 cm e 6 cm?  
 
A) 10 cm. 
B) 12 cm.  
C) 22 cm. 
D) 24 cm. 
E) 48 cm. 
 

 
 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

QUESTÃO 26 – Sejam os polinômios P(x) = x4 + 3x3 – 2x2 + 3 e Q(x) = – 3x4 + x3 – x2 . A diferença 
entre P(x) e Q(x) , ou seja, P(x) – Q(x) é igual a:  
 
A) 2x4 – 4 x3 – x2 + 3  
B) – 2x4 + 4x3 – 3x2 + 3  
C) – 4x4 – 2x3 +  x2 – 3  

D) 4x4 + 2x3 – x2 + 3  

E) x4 + 2x3 + x2 + 3  
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 31 – Para que seja prestada uma assistência de enfermagem com qualidade, o técnico de 
enfermagem deve estar atento às alterações básicas de um eletrocardiograma (ECG). Na identificação 
de uma bradicardia sinusal, o ECG apresentará algumas características, são elas, EXCETO:  

 

A) O ritmo apresenta-se de forma regular. 
B) A frequência cardíaca é inferior aos limites de normalidade. 
C) A onda P é presente e seu tamanho é normal. 
D) O intervalo PR encontra-se dentro dos limites de normalidade. 
E) A onda P apresenta-se oculta antes de cada complexo QRS.  
 

 
QUESTÃO 32 – A doença de Lyme é um distúrbio multissistêmico causado pela espiroqueta Borrelia 
burgdorferi, sendo transmitida para humanos pela picada de qual parasita? 

 
A) Carrapato. 
B) Tênia. 
C) Piolho. 

D) Mosquito. 
E) Pulga. 
 

 
QUESTÃO 33 – A síndrome da imunodeficiência adquirida (AIDS/SIDA) é definida como a forma mais 
grave de um continuum de doenças associadas à infecção pelo vírus da imunodeficiência humana. São 
manifestações clínicas orais da AIDS com doença avançada, EXCETO: 

 
A) Lesões brancas e espessadas nas margens laterais da língua, devido à leucoplaquia pilosa. 
B) Tosse persistente, com ou sem produção de escarro, falta de ar, dor torácica. 
C) Vesículas com ulcerações, devido ao herpesvírus simples. 
D) Verrugas orais, devido ao papilomavírus humano e gengivite associada. 
E) Periodontite que evolui para necrose gengival. 
 

 
QUESTÃO 34 – A Política Nacional de Vigilância em Saúde (PNVS) é definida como uma política 
pública de Estado e função essencial do SUS, de caráter universal, transversal e orientadora do modelo 
de atenção à saúde nos territórios. Referente a essa política, analise as seguintes assertivas e assinale 
V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) A PNVS incide sobre os níveis e formas de atenção à saúde, abrangendo somente os serviços de 
saúde públicos, além de estabelecimentos relacionados à produção e circulação de bens de 
consumo e tecnologias que, direta ou indiretamente, se relacionem com a saúde. 

(  ) A análise de situação de saúde e as ações laboratoriais são atividades transversais e essenciais 
no processo de trabalho da Vigilância em Saúde. 

(  ) Os conselhos de saúde devem ser protagonistas no processo de avaliação e monitoramento da 
PNVS. 

(  ) A PNVS deverá contemplar toda a população em território nacional, priorizando, entretanto, 
territórios, pessoas e grupos em situação de maior risco e vulnerabilidade, na perspectiva de 
superar desigualdades sociais e de saúde e de buscar a equidade na atenção, incluindo 
intervenções intersetoriais. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – F – V – V. 
B) V – V – F – F. 
C) F – V – V – V. 
D) F – V – F – V. 
E) V – F – F – F. 
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QUESTÃO 35 – A administração via intramuscular (IM) permite que o técnico de enfermagem 
administre o medicamento diretamente no músculo do paciente em graus de profundidade variados. 
E imprescindível o conhecimento da dose e volume a ser administrado, para que não haja riscos e 
danos ao paciente. Sendo assim, analise a seguinte prescrição: Benzetacil 800.000 UI IM profunda 
em glúteo. Há disponível frasco ampola de Benzetacil 1.200.000 UI, para diluir em 4 ml de água 
destilada, qual o volume (ml) que deve ser administrado? 

 
A) 2. 
B) 2,5. 
C) 2,7. 
D) 3,1. 
E) 6. 
 

 
QUESTÃO 36 – A hipertensão arterial sistêmica (HAS) é uma condição clínica multifatorial, 
caracterizada por níveis elevados e persistentes da pressão arterial. A equipe de enfermagem deve 
atuar na orientação sobre os hábitos saudáveis de vida que devem ser adotados desde a infância e a 
adolescência. Dentre os fatores de risco associados estão os modificáveis e não modificáveis, sendo 
assim, relacione a Coluna 1 à Coluna 2. 

 
Coluna 1 
1. Modificável. 
2. Não modificável.  
 
Coluna 2 
(  ) Sedentarismo. 
(  ) Ingestão excessiva de sal. 
(  ) Dislipidemia. 
(  ) Idade. 
(  ) Etnia. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 2 – 2 – 1 – 1 – 1. 
B) 1 – 1 – 2 – 2 – 2. 
C) 1 – 2 – 1 – 1 – 1. 
D) 1 – 1 – 1 – 2 – 2.  
E) 2 – 2 – 2 – 1 – 1. 
 

 
QUESTÃO 37 – O programa de atenção à saúde da criança, busca nortear e instrumentalizar as 
equipes de Saúde da Família na promoção de saúde a esse grupo, uma vez que, em todo o mundo, 
milhões de crianças morrem anualmente antes de completarem o primeiro ano de vida. A assistência 
a crianças e adolescentes deve ser universal, igualitária e equitativa para garantir a promoção e a 
recuperação da saúde infantil. Assinale a alternativa que NÃO compreenda uma ação desse programa.  

 
A) Aleitamento materno. 
B) Puericultura. 
C) Imunizações. 
D) Saúde do escolar. 
E) Acupuntura. 
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QUESTÃO 38 – A NR-32 é uma norma regulamentadora de segurança e saúde no trabalho em 
estabelecimentos de saúde que têm por finalidade estabelecer as diretrizes básicas para a 
implementação de medidas de proteção à segurança e à saúde dos trabalhadores dos serviços de 
saúde. Referente a essa normativa, analise as assertivas abaixo: 

 
I. O uso de luvas não substitui o processo de lavagem das mãos, o que deve ocorrer, no mínimo, 

antes e depois do uso delas. 
II. Os trabalhadores com feridas ou lesões nos membros superiores só podem iniciar suas atividades 

após avaliação médica obrigatória com emissão de documento de liberação para o trabalho. 
III. São vedados o reencape e a desconexão manual de agulhas. 
IV. Os quartos, ou enfermarias, destinados ao isolamento de pacientes portadores de doenças 

infectocontagiosas devem conter lavatório em seu interior. 
V. Os trabalhadores que utilizarem objetos perfurocortantes devem ser os responsáveis pelo seu 

descarte. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas III e IV. 
C) Apenas IV e V. 
D) Apenas I, II e III. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

 
QUESTÃO 39 – A cicatrização de uma ferida consiste em uma perfeita e coordenada cascata de 
eventos celulares e moleculares que interagem para que ocorra a repavimentação e a reconstituição 
do tecido. Referente à cicatrização das feridas, assinale a alternativa correta. 
 
A) A cicatrização por primeira intenção ocorre em lesões com perda mínima de tecidos e as bordas 

aproximadas por sutura, fita adesiva ou outros mecanismos. O curativo é utilizado apenas para 
proteção e o meio úmido é contraindicado. 

B) Os fatores locais da ferida que influenciam na cicatrização são: oxigênio, idade, tratamentos 
medicamentosos e doenças associadas. 

C) As feridas podem apresentar várias complicações, sendo uma delas o queloide, em que ocorre a 
abertura da cicatriz e deiscência da mesma. 

D) Na fase de maturação da ferida, ocorre a produção de colágeno e acontece entre 5 a 20 dias do 
tecido exposto. 

E) A cicatrização por segunda intenção ocorre em feridas cirúrgicas mantidas abertas para resoluções 
de edemas ou infecção. Essas lesões são posteriormente fechadas cirurgicamente. 

 

 
QUESTÃO 40 – O posicionamento adequado desempenha importante papel na reabilitação do 
paciente e prevenção de complicações. Qual a posição indicada para descanso e conforto do paciente, 
para alimentação, higiene oral, e até mesmo para facilitar a respiração? 
 
A) Sims. 
B) Decúbito dorsal horizontal. 
C) Trendelenburg. 
D) Fowler. 
E) Ventral. 
 
 
 

 


